



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI în intervalul 27.01.2022, ora 08.⁰⁰ - 28.01.2022, ora 08.⁰⁰

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 28.01.2022, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Dâmbovița, Prahova, pe cursurile superioare ale Sucevei, Moldovei și Trotușului și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Crișul Negru, Timiș, Bistra, Nera, Bârlad și unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Jiului.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) au fost în ușoară restrângere și diminuare.

Predomină podurile de gheață pe râurile din estul și centrul țării și se mențin curgerile de năboi pe Someș, Mureș, Ialomița, Bistrița (afluent al Siretului).

În interval s-a situat peste **COTA DE ATENȚIE** râul Someșul Mic la stația Sălățiu (200+25)-jud. CJ, din cauza zăporului format în aval de stația hidrometrică.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice s-au situat sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi, în general, staționare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente se vor menține fără modificări importante, predominând năboiul și podurile de gheață pe râurile din Maramureș, estul Transilvaniei și Moldova.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

A.B.A. Prut-Bârlad

Judetul Iasi:

- Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a II-a pentru: S.C. PISCICOLA S.RL. Iasi, S.C. Noralex S.A. Iasi și S.C. CC & PES S.R.L. Iasi, prin reducerea debitelor la sursă (r.Miletin - ac.Hălțeni).

Județul Vaslui:

- Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui, din acumularea Solești (râul Vasluiet).

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 27.01.2022 - 28.01.2022 a fost staționar, având valoarea de 3.600 m³/s, sub media multianuală a lunii ianuarie (4.950 m³/s). În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (3600 m³/s). În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 27.01.2022, ora 08.⁰⁰ - 28.01.2022, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Valorile termice au fost în creștere față de ziua precedentă în toată țara, în sud și în est au caracterizat o vreme mai caldă decât în mod obișnuit pentru sfârșitul lunii ianuarie, iar în rest s-au menținut în general ușor sub normele perioadei. Astfel, temperaturile maxime s-au încadrat între -3 grade la Târgu Lăpuș și Bistrița și 10 grade la Apa Neagră. Au fost înnorări persistente în majoritatea zonelor, exceptând regiunile sudice, unde cerul a fost variabil. Temporar s-au semnalat precipitații slabe, predominant sub formă de ninsoare în Maramureș, nordul și vestul Transilvaniei, local în Crișana și izolat în Banat și Moldova și doar ninsori pe alocuri la munte. Pe suprafețe mici au fost depuneri de polei în județele Maramureș, Bistrița-Năsăud și Timiș. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări la munte, îndeosebi la altitudini foarte mari, unde rafalele au depășit 90 km/h, spulberând zăpada, iar ziua izolat și în restul zonelor, cu cel mult 45...50 km/h. Strat de zăpadă era la munte, unde măsura - în platformele stațiilor meteorologice - până la 221 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m altitudine, în Maramureș și pe arii relativ extinse în Transilvania (până la 23...24 cm), pe arii restrânse în Moldova (până la 10 cm) și izolat în Crișana și în sudul Banatului (până la 6...10 cm). La ora 06, temperatura aerului avea valori cuprinse între -7 grade la Bozovici și 7 grade la Apa Neagră. Cu totul izolat, în primele ore ale intervalului, în centru și în extremitatea de vest s-a semnalat ceață.

OBSERVAȚII: de ieri dimineață, de la ora 06, au fost în vigoare 15 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 7 emise de către SRPV Cluj-Napoca, 4 de către SRPV Timișoara, 2 de către SRPV Craiova și câte 1 de către SRPV Sibiu și CNPM pentru Muntenia.

LA BUCUREȘTI

Valorile termice, în creștere față de ziua precedentă, au caracterizat o vreme cu mult mai caldă decât în mod obișnuit pentru sfârșitul lunii ianuarie. Temperatura maximă a fost de 8 grade la Afumați și 9 grade la Filaret și Băneasa. Cerul a avut unele înnorări la începutul zilei, apoi a fost variabil. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 06 se înregistrau -2 grade la Filaret și Băneasa și 0 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 28.01.2022, ora 08.⁰⁰ - 29.01.2022, ora 08.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Procesul de încălzire a vremii va continua și se va resimți mai ales în regiunile intracarpatică. Cerul va fi mai mult noros în vestul, centrul și nordul țării unde pe arii relativ extinse se vor semnală precipitații, mixte în prima parte a intervalului, iar noaptea sub formă de ninsoare. Izolat vor fi condiții de polei. La munte și în Maramureș va ninge, iar cantitățile de precipitații vor depăși pe arii restrânse 10...15 l/mp. În sudul și sud-estul teritoriului, cerul va fi variabil, iar probabilitatea pentru precipitații redusă. Vântul va avea intensificări la munte, cu rafale de 80...90 km/h în zona înaltă a Carpaților Meridionali și de Curbură, viscolind ninsoarea și spulberând zăpada, iar local și temporar, cu viteze în general de 45...55 km/h și în restul teritoriului. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 0 și 10 grade, iar cele minime se vor situa între -6 și 1 grad. Dimineața și noaptea, cu precădere în sud și în sud-est vor fi condiții de ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi deosebit de caldă pentru această dată, astfel că temperatura maximă va fi de 8...9 grade, iar cea minimă se va situa în jurul a -2 grade. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Noaptea vor fi condiții de ceață.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în 26.01.2022 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf) și ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon). A fost înregistrată depășirea valorii limita zilnice (50 μg/m³) pentru indicatorul particule in suspensie cu diametrul sub 10 micrometri (PM₁₀), la stațiile: B-1, CT-1, MS-2, MS-1, AB-1, MS-3, CJ-1, CJ-4, BH-2, MM-5, SM-1, BN-1, MM-4, MM-2, SJ-1, MM-1, CS-5, CS-2, TM-2 și AR-1.

2. În domeniul solului și vegetației

Agenția pentru Protecția Mediului Timiș informează despre producerea, în data de 27.01.2022, ora 06.00, unei poluări accidentale a solului (3 mp sol) cu circa 100 l apă sărată din cauza unei avarii la colectorul de injecție Pordeanu aparținând EXPERT PETROLEUM. S-a izolat în cel mai scurt timp posibil tronsonul de colector avariat și au început lucrările de remediere. Suprafața afectată în urma deversării (aproximativ 3 mp) a fost curățată prin decopertare cu forțe proprii rezultând o cantitate de aproximativ 0,3 mc sol contaminat. Solul contaminat a fost transportat și depozitat la Punctul de colectare deșeuri periculoase situat la Depozit Satchinez urmând ca, de acolo, să fie preluat de către contractorul SC Stilo Evora SRL în vederea tratării și eliminării prin depozitare. S-a prelevat probă de sol după curățirea zonei afectate, în vederea efectuării analizelor chimice la indicatorii TPH și cloruri. Suprafața afectată în urma reparației colectorului este de 15 mp. Colectorul a fost remediat cu forțe proprii, prin sudură, în data de 27.01.2022, ora 12:00.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.